

扫一扫,或搜微信号 'shfzb34160932'

微博http://weibo.com/shfazhibao

涕 治 カ

总第 6028 期 2019 年 5 月 20 日 星期一 农历四月十六 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

残疾人"一证在手,生活无忧"

第20个"上海助残周"聚焦"智慧助残、融合共享"

□记者 夏天

本报讯 昨天是第29个"全国 助残日",今年助残日主题为"自强 脱贫、助残共享"。从5月13日起至19 日,也是第20个"上海助残周",今年 助残周重点为"智慧助残、融合共 享"。近日,上海各界举办了丰富多 彩的主题活动,倡导扶残助残的良 好社会氛围。记者从市残疾人联合 会获悉,今年上海将做好残疾人信 息化项目,包括发放智能证,让残疾 人"一证在手,生活无忧",以及建立

完善"一人一档",实现精细化管理 与精准帮扶。

此外,记者同时获悉,截至 2018年底, 残疾人工作 13个事项 分 3 批接人上海市"一网通办"办 事平台,其中听力言语残疾人信息 卡套餐服务申请、视力残疾人固话 优惠申请、《上海市盲人证》申请 等 3 个事项"一网通办"可实现直 接全程网办,申请人可以一次不用 跑,其他10个事项也实现了申请 人只跑一次的工作目标。

作为第29次全国助残日和第

20次上海助残周的主题活动之一, 5月18日,上海市残联与建行上海 市分行联合举办"爱在身边"-家网点助聋服务平台上线启动仪 式。据介绍,助聋服务平台采用先进 的云服务理念,今后在全市相关 100家网点,聋人均可通过这一平 台,在线与手语翻译人员"对话",由 其通过远程的视频直播, 通过手语 翻译,成为聋人和银行工作人员之 间沟通业务的桥梁。

在沪视察的中国残联副主席、 党组成员吕世明出席仪式并表示,

上海的无障碍建设在全国领先,而 银行业窗口服务更能体现无障碍理 念和意识,希望能够提炼先进的做 法和经验,积极推广示范,成为全 社会学习的标杆和榜样。市残联理 事长王爱芬在致辞中表示,本次活 动将引领银行业乃至更多的社会机 构和组织,参与到残疾人事业中 来,进一步弘扬人道主义理念,营 造浓厚的扶残助残社会氛围。

记者从市残联获悉, 年内市残 联将做好三个信息化项目。一是智 能证的发放, 让残疾人能真正做好 "一证在手,生活无忧";二是建立完善 "一人一档",实现精细化管理与精准 帮扶;三是突破一张"无障碍地图",探 索具有服务功能的一张电子地图,方 便残疾人出行。

数据显示,截至2018年底,全市残 联系统建立局域网1个、16个网站,1个 OA办公系统。在残疾人基本服务状况 和需求信息数据动态更新方面,实名 制获取了52.6万名持证残疾人、6160 个居(村)动态信息,信息采集入户率 为97.38%,全市残疾人人口基础数据 库中持证残疾人54.9万人。

沪每万人拥有3.59名全科医生

2021年每个街镇有智慧健康小屋

记者 陈颖婷

本报讯 昨天是第9个"世界 家庭医生日"。上午,"世界家庭 医生日"主题活动在奉贤区会议中 心举行,第五届"上海市十佳家庭 医生" 受表彰。记者从会上获悉, 上海已达到每万人口有 3.59 名全 科医生,超过了国家 2020 年的规 划目标

今年国家卫生健康委和本市的 宣传日主题分别为"携手家庭医 生,共筑健康生活"与"家庭医 生,伴你人生路",表达的都是家 庭医生对市民的全生命周期健康守 护。本次活动旨在传播家庭医生对 居民全生命周期健康守护的理念, 展示家庭医生职业风采, 弘扬扎根 基层、守护健康的职业精神。会上 为第五届"上海市十佳家庭医生" 及提名奖颁奖。

通过连续 13 年的全科医师规 范化培养、全科医生转岗培训、国 际国内进修培训、二三级医院技术 支撑、全专联合门诊带教示范等措 施,上海已经培养了超过 8700 名 全科医生,达到每万人口 3.59 名 全科医生,超过了国家 2020 年的 规划目标。今年,第五届"市民身 边的好医生——上海市十佳家庭医

生评选"如期开展,王伟刚等 10 位医 生获得第五届"上海市十佳家庭医 生", 卢月婷等 10 位医生获得提名奖。

主题活动中,还发布了上海市智 慧健康小屋标识。今年1月份,市政 府办公厅转发上海市卫生健康委等 14 部门制定的《关于加强本市社区 健康服务促进健康城市发展的意见》, 提出上海将着力构建社区健康服务体 系,核心是促进各类健康服务资源在 社区的融合、贯通与精确供给,强化 居民自我健康管理意识与能力, 从而 提高居民在社区获得各类健康服务的 效率与效果,推动健康社区的建设, 最终实现健康上海的目标。

作为实施社区健康服务的重要载 体,今年市政府实事项目提出完成 80 家智慧健康小屋建设。智慧健康 小屋是充分整合社区卫生服务中心健 康自检设备、体质监测站、学校健康 检测等各方资源,以街镇为单位设置 的居民健康自检自评与自我管理的场 所,也是获得健康教育与早期干预的 渠道,到 2021 年要基本实现每个街 镇至少有一家标准化智慧健康小屋。 同时,不断健全多种形态的智慧健康 小屋(站)网络,逐步从居住社区延 伸至学校、楼宇、企事业单位等功能 社区, 并通过智慧健康设备延伸至居



外滩陈毅铜像"大洗沐"迎上海解放70年

坐落在外滩的陈毅铜像由著名雕塑家、上海大 学美术学院教授章永浩设计。铜像自 1993 年 9 月 起便屹立在外滩南京东路路口,成为上海标志之 昨天,为了庆祝即将到来的上海解放70周年 纪念日,黄浦区消防救缓支队车站中队的消防队员 们又为铜像来了一次大清洗。

消防队员利用云梯登高爬上这座 5.6 米高的铜 像,用洗涤剂刷洗、擦拭"老市长"的身体,让他 再次重现光彩的容颜

通讯员 郑莉莉 记者 王湧 摄影报道

上海法治报社招聘公告

上海法治报社隶属于上海报业集团,是上海唯一一份以 宣传法治新闻、提供法律服务为主的专业类报纸。

上海法治报社根据事业发展需要,现向社会公开招聘工 作人员。具体公告如下:

招聘岗位及具体要求

●新闻版面编辑 招聘人数: 1 名

完成新闻版面编辑工作。

- 任职条件: 1、身心健康,40周岁以下。
- 2、大学本科及以上学历,新闻、法律、中文等相关专 业毕业优先。
 - 3、有较强文字功底和新闻敏感性。

- 4、有媒体记者从业经历者优先;有政法采编工作经验 者优先。
 - 5、具有较强的团队合作精神。

二、应聘方式和时间

有意应聘者请在 2019 年 6 月 15 日前发送电子邮件 (个人基本信息、教育经历、工作经历、应聘岗位)至 shfzbrs@163.com, 邮件文件名为"应聘岗位+姓名"。